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6. osztály 

 

 A tanuló kódja: _______________ 

 Pontszám: ___________________ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                     Javította: _______________________________________________________ 

                                     _______________________________________________________



  6. osztály 

2 

 

A rendkívüli őrsi gyűlés vidáman kezdődött. A kis Rece zsebében az utolsó órán 

kiömlött a ragasztó, s szépen meg is száradt az óra végére. Mint valami borostyánba fagyott 

őskori tárgyak, úgy lapultak a megszáradt ragasztóban a zsebben maradt kincsek, mégpedig 

egy savanyú cukor, egy szemöldökcsipesz, egy kétforintos meg egy zseblámpakörte. 

Nézegették a sárga gombócot. Ugyanis Süle javaslatára a kis Rece az egész zsebet kivágta 

bicskával a nadrágból, és a padra téve próbálta szétválasztani alkotóelemeire a zseb tartalmát. 

– Olyan ez – jegyezte meg Karcsi, aki nagy buzgalommal segédkezett a kis Recének –, 

mintha megoperálták volna a nadrágodat! 

Marci az első pad tetején ült, a ceruzájával kopogtatott. 

– Csendet kérek! Csendet kérek! Ha nem lesztek csendben, beadom a lemondásomat! 

Süle, maradj csendben! 

Süle megsértődve kapta fel a fejét. Most véletlenül egy szót se szólt, némán 

piszkálgatta a kis Rece kivágott zsebét. 

– Csak ne fenyegess! Nem hagyom magam zsarolni! – morogta. 

– Attól még abbahagyhatod egy kicsit a gágogást! A Vadliba őrs rendkívüli ülését 

megnyitom! 

– Halljuk! – rikkantott fel a kis Rece boldogan, mert a szemöldökcsipeszt sikerült 

kiszabadítania. 

– Köszönöm a támogatást! – folytatta Marci. 

– Miért jöttünk össze? Történt valami? – kérdezte Karcsi. 

(Csukás István: Keménykalap és krumpliorr) 

 

1. Alakítsd át a következő mondatokat ellentétes logikai minőségűvé! 

a) Süle, maradj csendben! ____________________________________________________ 

b) Nem hagyom magam zsarolni! ______________________________________________ 

 

 

2. Tedd ki a hiányzó mondatvégi írásjelet! 

 

a) Csend legyen___ 

b) Milyen színű a borostyán_____ 

c) Süle tanácsot adott a kis Recének _____ 

d) Bárcsak ne száradt volna meg a ragasztó_____ 

 

3. Írd ki a szövegből a tulajdonneveket! 

 

___________________________________________________________________ 

 

4. Tedd felszólító módba a szöveg következő igéit! A személyen és a számon, valamint a 

ragozáson ne változtass! 

 

kezdődött_________________ 

kiömlött__________________ 

jöttünk össze_______________ 

megnyitom________________ 
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5. Mi hiányzik: ly vagy j? Egészítsd ki a következő szavakat! 

 

befe___ez, kifo___t, __ég, sü___ed,  __ukas, belse__e, mé___, fogo___, fú___on, akadá___ 
 

6. Alakítsd át a következő igéket a megadott információ szerint (az ige számát, személyét és 

ragozását ne változtasd meg)! 

 

Tedd jelen idejű feltételes módba! fenyegess  ________________________ 

                       vagytok  __________________________ 

Tedd felszólító módba!                  jöttünk  __________________________ 

                   piszkálgatta _______________________ 

 

 

7. Elemezd mondattanilag a következő mondatot! A mondatrészeket aláhúzással és 

betűjelzéssel jelöld! 

 

A kis Rece zsebébe beleszáradt a ragasztó. 

 

 

8. Milyen számú, személyű, idejű és módú és ragozású a következő 4 igealak? 
 

szó szám személy igeidő mód ragozás 

nézegettétek      

megoperálták 

volna 

 

     

beadom 

 

     

abbahagyhatod 

 

     

 

9. Húzd alá, és nevezd meg a hangtani változást a szavakban! 

 

a) attól            A hangtani változás: __________________________ 

b) jegyezte      A hangtani változás:___________________________ 

 

10. Írj egy-egy ellentétes jelentésű szót a fenti szöveg következő szavai mellé! 

 

a) savanyú ____________________ 

b) utolsó ______________________ 

c) tetején ______________________ 

d) összejöttünk ___________________ 
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11. Milyen igekötők járulhatnak az ír igéhez? Írj további 4 alakot! 

  

beír, _________________________________________________ 

 

12. Hogy „beszélnek” a következő állatok? Írj a képek alá 1-1 egyszerű mondatot! 

 

                   
 

 

____________________________            ______________________________ 

 

                         
 

_____________________________       _____________________________ 

 

13. Milyen szófajúak a fenti szöveg következő szavai? 

 

a) rendkívüli _____________________________________________  

b) történt____________________________________________________ 

c) lemondásomat _________________________________________________ 

d) (megoperálták) volna _____________________________________________ 

 

14. Írd le a következő melléknevek középfokú alakját! Melyik közülük a kakukktojás? A 

kakukktojást keretezd be! 

 

a) sárga _____________________________________ 

b) nagy ______________________________________ 

c) boldog _____________________________________ 

d) kicsi  ______________________________________ 

e) A bekeretezett melléknév azért számít kakukktojásnak, mert _____________________ 
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15. Melyik a kakukktojás? Húzd alá! 

a) őskori, régi, friss, ósdi 

b) buzgalom, igyekezet, ambíció, tunyaság 

c) segéd, szolgabíró, inas, szolgáló 

d) óbégat, piszkál, macerál, nyaggat 

 

16. Mit jelent? Írd le a következő szavak jelentését: 

 

a) bicska:____________________________________________________ 

b) csetel: ______________________________________________________ 

17. Mit jelentenek a következő közmondások? Írd a megfelelő betűjelet a közmondás 

mellé! 
 

Ha már lúd, legyen kövér!   Betűjel: _____ 

a) Hangosan, feleslegesen sokat beszél. 

b) Ha hozzáfogunk valamihez, akkor azt alaposan végezzük el! 

c) Megvet, lenéz valakit. 

d) Nevetséges módon arra tanít valakit, amit az jobban tud nála. 

 

Sok lúd disznót győz. Betűjel: _____ 

a) A libahús jobb a disznóhúsnál. 

b) Disznóölés volt. 

c) Látszik rajta, hogy sírni készül. 

d) A gyengébbek is legyőzhetik az erősebbet, ha sokan vannak. 

 

18. Húzd alá az alábbi mondattal kapcsolatos helyes állításokat! 

 

Köszönöm a támogatást! 

 

a) A mondat állítmánya ige. 

b) A mondatban nincs főnév. 

c) A mondat alanya többes számú. 

d) A mondatban tárgyragos főnév található. 

 

19. Tagold szavakra függőleges vonalakkal az alábbi egybeírt mondatot, majd írd le 

helyesen a vonalra! 

 

szegénykisrecenadrágzsebecsuparagasztólett 

A helyes mondat: _________________________________________________________ 

20. Írj még négy olyan összetett szót, amelyik előtagja a zseb szó! 

 

zseblámpa, _________________________________________________________ 
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JAVÍTÁSI KULCS A 6. OSZTÁLYOS TESZTHEZ 

(2022. évi községi anyanyelvi verseny) 

 

1. a) Süle, ne maradj csendben! 

    b) Hagyom magam zsarolni!       2 x 0,5 = 1 

 

2. a) Csend legyen! 

    b) Milyen színű a borostyán? 

    c) Süle tanácsot adott a kis Recének. 

    d) Bárcsak ne száradt volna meg a ragasztó!                 4 x 0,25 = 1 

 

3. Rece, Süle, Karcsi, Marci         4 x 0,25= 1 

 

4. kezdődött / kezdődjön, kiömlött / ömöljön ki, jöttünk össze / jöjjünk össze, megnyitom / 

nyissam meg          4 x 0,25 = 1 

 

5. befejez, kifolyt, jég, süllyed, lyukas, belseje, mély, fogoly , fújjon, akadály         10 x 0,1 = 1 

 

6. fenyegetnél, volnátok, jöjjünk/gyerünk, piszkálgassa    4 x 0,25 = 1 

 

7.  A kis Rece zsebébe beleszáradt a ragasztó.                                                          5 x 0,2 = 1 

      miJ   bJ        hH 

     

8.                                                                                                                               4 x 0,25 = 1 

 

szó szám személy igeidő mód ragozás 

nézegettétek T 2 múlt kijelentő tárgyas 

megoperálták 

volna 

 

T 3 múlt feltételes tárgyas 

beadom 

 

E 1 jelen kijelentő tárgyas 

abbahagyhatod 

 

E 2 jelen kijelentő tárgyas 

 

 

9. a) attól – (írásban jelölt) teljes hasonulás 

b) jegyezte – (zöngésség szerinti) részleges hasonulás       2 x 0,5 = 1 

 

10. a) édes, b) első c) alján / alatta d) szétmentünk     4 x 0,25 = 1 
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11. Pl. ki-, be-, össze-, le-, fel-, meg-, át-      4 x 0,25 = 1 
Megjegyzés: bármely helyes megoldás elfogadható. 

12. A ló nyerít. A liba gágog. A kutya ugat. A macska nyávog.   4 x 0,25 = 1 

13. a) melléknév, b) ige, c) főnév, d) segédige                4 x 0,25 = 1 

 

14. a) sárgább, b) nagyobb, c) boldogabb, d) kisebb   

e) kisebb – kakukktojás, mert megváltozik a szótő                                        5 x 0,2 = 1 
 

15. a) friss, b) tunyaság, c) szolgabíró, d) óbégat      4 x 0,25 = 1 

 

16. a) Összecsukható kés; b) Olyan társalgási forma, amely online (interneten) történik.  

                       2 x 0,5 = 1 

Megjegyzés: Bármely helyes megoldás elfogadható. 

 

17. b, d           2 x 0,5 = 1 

 

18. a, d                                                       2 x 0,5 = 1 

 

19. Szegény kis Rece nadrágzsebe csupa ragasztó lett.             4 x 0,25  = 1 

(A helyes tagolás 0,25 pont, a helyesen leírt mondat (nagy kezdőbetű, mondatvégi írásjel, 

személynév nagybetűvel 3 x 0,25 = 0,75 pont) 

 

20. Pl. zsebkendő, zsebkés, zsebkönyv, zsebóra, zsebnaptár, zsebpénz, zsebszótár stb. 

                               4 x 0,25 = 1 

 

 

 

 

 

 


